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Η Λαμπρότητα της Θείας Δόξας 

Ο ΣΟΥΑΜΙ ΣΑΝ ΚΡΙΣΝΑ 

John S. Hislop 

μουν μαζί με τον Σουάμι σε πολλές αποστολές. Όταν ή-
μασταν στο αυτοκίνητο πηγαίνοντας σε κάποια απο-

στολή, καθόμουν στο μπροστινό κάθισμα δίπλα στον οδηγό 
ενώ ο Σουάμι, καθόταν στο πίσω κάθισμα μαζί με έναν πιστό 
και τον προσωπικό του φροντιστή. Στη διάρκεια της διαδρο-
μής, διαρκώς τέντωνα το κεφάλι μου για να βλέπω τι γίνεται 
στο πίσω κάθισμα αφού εκεί ήταν η ενδιαφέρουσα δράση. Ο 
Σουάμι γελούσε, αστειευόταν ή τραγουδούσε μπάτζανς και 
καμιά φορά, καθόταν πολύ σιωπηλός.  

Μια μέρα, 
όταν γύρισα 
πίσω το κεφάλι 
μου να κοιτά-
ξω, έμεινα ά-
ναυδος γιατί ο 
Σουάμι είχε ε-
ξαφανιστεί και 
στη θέση του 
καθόταν ένα 
άτομο πανέ-
μορφο, είχε την 
πιο εξαίσια όψη, τη μεγαλύτερη ομορφιά που είχα δει ποτέ. 
Δεν μπορείτε να φανταστείτε την απαράμιλλη αυτή ομορφιά. 
Κανένας ζωγράφος δεν θα μπορούσε να την απεικονίσει, ούτε 
ποιητής να την περιγράψει. Σου σκλάβωνε αμέσως την καρδιά. 
Τόσο μεγαλειώδης ομορφιά!  

Κοίταξα και ξανακοίταξα αυτήν τη μορφή, αλλά μετά γύρι-
σα μπροστά μου γιατί ντράπηκα να κοιτάζω τόσο απροκάλυ-
πτα. Όμως δεν άντεξα και ξαναγύρισα το κεφάλι μου να κοιτά-
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ξω! Τελικά, οι δύο συνοδοί που κάθονταν με τον Σουάμι στο 
πίσω κάθισμα, ο ένας από τους οποίους ήταν ο Ράτζα Ρέντυ, ο 
πολύ γνωστός τραγουδιστής μπάτζανς, μου λέει: «Χίσλοπ, για-
τί κοιτάζεις τον Σουάμι τόσο έντονα»; Δεν απάντησα, αλλά ε-
πειδή το πανέμορφο πρόσωπο είχε γίνει σκούρο μπλε, είπα 
στον Σουάμι: «Σουάμι, τι είναι αυτό το σκούρο μπλε χρώμα 
που έχεις»; Ο Σουάμι είπε: «Κάθε φορά που ψάχνετε για κάτι, 
εκεί όπου το βάθος είναι αδιαπέραστο, εκεί που δεν μπορείτε 
να διεισδύσετε —όπως μερικές φορές στον ουρανό ή όταν 
βρίσκεστε σε ένα πλοίο και κοιτάτε κάτω στα βάθη του ωκεα-
νού— οποτεδήποτε το βάθος δεν διαπερνάται, τότε εμφανίζε-
ται το σκούρο μπλε χρώμα». Έτσι μου απάντησε.  

Την επόμενη φορά που ξαναγύρισα το κεφάλι μου, είδα ξα-
νά τη γνωστή μορφή του Σουάμι. Οι άλλοι, στο πίσω κάθισμα, 
δεν είχαν αντιληφθεί τίποτα από αυτά.  

Για τρία χρόνια, δεν είχαμε συζητήσει καθόλου γι’ αυτό το 
γεγονός. Βρισκόμουν στο Πρασάντι Νίλαγιαμ και καθόμουν, 
ως συνήθως, στη βεράντα. Εκεί καθόταν επίσης ένας αξιωμα-
τικός του στρατού από τη Σίμλα, η γυναίκα του και η κόρη του. 
Αμέσως μόλις ήρθαν, είχαν προσωπική συνομιλία με τον 
Σουάμι, πράγμα πολύ σπάνιο. Ακόμη κι εκείνον τον καιρό, ο 
κόσμος περίμενε πολύ καιρό ακόμη και εβδομάδες, μέχρι να 
έχει ένα ίντερβιου. Καθόμουν λοιπόν στη βεράντα και ο Σουάμι 
με φώναξε να έρθω μαζί τους.  

Τους μίλησε για περιστατικά από τη ζωή τους προτού συ-
ναντηθούν, περιστατικά, αφού συναντήθηκαν, παντρεύτηκαν, 
έκαναν παιδιά, και άλλα. Επίσης τους είπε ότι με μερικά μέλη 
της οικογένειας είχε ξανασυναντηθεί από τότε που γεννήθη-
καν. Έδωσε στη γυναίκα του ένα κολιέ και στην κόρη του, ένα 
ζευγάρι σκουλαρίκια.  

Στη συνέχεια, γύρισε προς εμένα και μου είπε: «Χίσλοπ, δι-
ηγήσου μερικές ιστορίες». Είπα λοιπόν μερικές ιστορίες και 
στο τέλος ανέφερα και το περιστατικό με το πανέμορφο πρό-
σωπο, στο αυτοκίνητο. Ο αξιωματικός δεν μπορούσε να συ-
γκρατηθεί. Φώναξε λοιπόν: «Αυτός πρέπει να ήταν ο Κρίσνα»! 
Ο Σουάμι τον κοίταξε και είπε: «Ναι, σωστά. Έδειξα στον Χίσ-
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λοπ τον Κρίσνα όπως πραγματικά ήταν, όχι όπως τον αποδί-
δουν οι ζωγράφοι και οι ποιητές». Ο άνθρωπος δεν μπορούσε 
να συνέλθει και είπε: «Ω, θέλω να δω τον Κρίσνα»! Τότε ο 
Σουάμι τον πλησίασε, τον χτύπησε φιλικά στον ώμο και του 
είπε: «Υπομονή, υπομονή».  

- Αποσπάσματα από το βιβλίο Seeking Divinity (Αναζητώ-
ντας το Θείο), του John S. Hislop 




